VIAF

Ett svenskt montagesystem for solpaneler

dV10S

Montagehandbok

Korrugerad




Montagehandbok MAFI Solar

Om MAFI Solar-systemet

e CE-markt montagesystem

e En montagehylsa till alla skruvmoment
e Samma skena till alla taktyper

e Kombinerad and- och mittklamma

e Sdker kabeldragning i skenan

H:M Pannor (sid. 5-8)

- Lamplig dimension av barlakt for montage med Concrete Tile Bracket och Roof Tile

Bracket: 23x36.
- Vid montage i raspont min. tjocklek: 17 mm.
- Ingen slipning, minimal glipa mellan pannor.

m Falsat plattak (sid. 9)

- Falsfaste for bade dubbel- och klickfals.
- Penetrerar inte tatskiktet.
- Endas liggande skena.

HDD Korrugerat plattak (sid. 10)

- Minsta tjocklek pa plat 0,5 mm, stal och aluminium.

- EPDM for tatning.

Sida 2 (14)

Rev |
© MAFI Group AB 2024



Montagehandbok MAFI Solar MAFI%

IO Plegel plét (sid. 11)

- Minsta tjocklek stal 0,5 mm.

- Minsta tjocklek aluminium 0,6 mm.

- Plegel spacer for vinkelutjamning och tatning.
- EPDM valfritt for extra tatning.

Takpapp (sid. 12-13)

- Enligt tatskiktsgarantiers riktlinjer 2024.
- Fortatskiktsmatta och takduk.

- Ergonomiskt handtag.

- Endast kompatibel med Solar Rail 2.0.

Montering av paneler (sid. 14)

- Enklamma for and — mittmontage.
- Panelhojd ifran 28 — 45 mm.
- Kablage kan placeras i skenan.

Rev
Sida 3 (14) © MAFI Group AB 2024



Montagehandbok MAFI Solar MAFE

Infor installation

Denna montagehandbok beskriver installation av MAFI's montagesystem for solpaneler. Las
noggrant igenom handboken sa att du ar bekant med allt innehall och utfor handlingarna i ratt
ordning. Kontrollera alltid att taket ar i god kondition och kan motsta de krafter som
presenteras i sno- och vindlastberakningen. Folj alltid gallande lagar och foreskrifter for
sakerhet och arbetsmiljo vid installation.

For att fa en CE-maérkt installation: Folj var montagehandbok, berégkning fradn ESICS och
montera pa var CE-marka End Cap for att fa en godkand och CE-markt installation.

Det bestdamda CC-avstandet (1) mellan takinfastningarna ndarmast raildndarna avgor det
maximala utsticket (2) fran yttre takinfastning.

¢ > ) -.: 3
| L I

CC - avstand Maximalt utstick pa skena
Takinfastning frén yttersta takinfastning
CC 30-59 cm 20cm
CC 60-89 cm 25¢cm
CC90+cm 30cm

Rev |
Sida 4 (14) © MAFI Group AB 2024



Montagehandbok MAFI Solar MAFi%

Pannor - Concrete Tile Bracket - CTB

Se sidan tva for krav pa
byggnadskonstruktion.

i Endast for sinusformade
'_ | Dbetongpannor av modell Skandia.
\ '- OBS: Ej modell Zanda.

1. Dra upp pannan och placera ut CTB
med CC-avstand baserat pa
sno- och vindlastberakningen.

Folj snd- och vindlastberakningen for
montering av alternativ 2a eller 2b.

2a. Skruva in i lakten med 2x Fastener
for Tile roof
4,8x32 HEX8 A2 (1).

2b. Skruva in i lakten med 1x Fastener
for CTB with one screw attachment
6x80 T30 C4 (2).
Denna skruv positioneras i
takpannans redan befintliga hal.

3. For tillbaka pannan 6ver CTB.

Rev |
Sida 5(14) © MAFI Group AB 2024



Montagehandbok MAFI Solar MAFI%

Pannor - Roof Tile Bracket - RTB

Se sidan tva for krav pa
byggnadskonstruktion.

Bade for betong- och lertegelpannor.
Gar att kombinera med RTH pa
betongpannor.

1. Dra upp pannorna och placera ut
RTB med CC-avstand baserat pa
sno- och vindlastberakningen.

2a. Skruva in i lakten med 2x Fastener
for Tile roof
4,8x32 HEX A2 (1).

2b. RTB gar aven att installera mot
ett barande takunderlag
med minst 2x traskruv klass C4
@6 mm (2).
Distansmaterial (3) medfdljer ej.

3. For tillbaka pannan over RTB.

Rev |
Sida 6 (14) © MAFI Group AB 2024



Montagehandbok MAFI Solar

w
ﬁO
-

>

Eel

Pannor - Roof Tile Heavy - RTH

Sida 7 (14)

Se sidan tva for krav pa
byggnadskonstruktion.

Endast fér betongpannor. Gar att
kombinera med RTB.

1. Formontera RTH med 2x Speed Clip
(1) och med 2x Flange Bolt M8x20 (2),
dra at for hand.

2. Dra upp panna och placera
ut RTH med CC-avstand baserat pa
sno- och vindlastberakningen.

3. Dra fast RTH mot det barande
underlagstaket med minst 4x Fastener
for Tile roof 4,8x32 HEX A2 (3).

OBS: Vid installation se till att RTH inte
vilar emot pannan utan att det finns ett
mellanrum pa 2—-3 mm.

4. Dra sedan at 2x Flange Bolt M8x20
(2) med 24 Nm.

5. For tillbaka pannan over RTH.

Rev |
© MAFI Group AB 2024



Montagehandbok MAFI Solar MAFi%

Pannor - Solar Rail 2.0 och Joint Kit Base

Maximal sammansatt skena med
l&ngd som Overstiger 25 m kraver
mellanrum pa& minst 30 mm pa grund
av varmeutvidgning.

2. Vélj sedan slot (1) baserat pa
solpanelens klamzon.
Se sida tva for tabell gallande Solar
Rails utstick fran sista fastet (2).

Rekommenderas att forsta
infastningen monteras i mitten pa en
Solar Rail slot (3).

3. Montera Solar Rail med 1x Speed
Clip (4) och 1x Flange Bolt M8x20 (5),
dra &t med 24 Nm.

Rail Spacer (6) mojliggor enkel hojd
justering. Varje spacer ger en justering
pa 3 mm.

Max 2 Rail Spacer med
Flange Bolt M8x20.

4. Skarva Solar Rail 2.0 med
Rail Joint Base.

4a. Montera 4x Speed Clip (4) pa Rail
Joint Base (7).

4b. Montera Rail Joint Base med
Solar Rail 2.0 och dra 8t med 4x
Flange Bolt (5) med 24 Nm.

Rev |
Sida 8 (14) © MAFI Group AB 2024



Montagehandbok MAFI Solar

e
pe]
pus
>
Bl

Falsat plattak - Seam Bracket

Dubbelfals

Klickfals

1. Placera ut Solar Rail och Iat vila mot
stoppet (1) pad Seam Bracket. Maximal
sammansatt skena med langd som
overstiger 25 m kraver mellanrum pa
minst 30 mm pa grund av
varmeutvidgning. OBS: Endast majligt
att installera Solar Rail horisontellt.

2. Valj sedan slot (2) pd Seam Bracket
baserat pa solpanelens klamzon.
Se sida tva for tabell gallande Solar
Rails utstick fran sista fastet (3).

4. Montera Solar Rail pd Seam Bracket
med 1x Speed Clip (4) och 1x Flange
Bolt M8x20 (5), dra &t med 24 Nm.

Rail Spacer (6) mojliggor enkel hojd
justering. Varje spacer ger en justering
pa 3 mm.

Max 2 Rail Spacer med
Flange Bolt M8x20.

5. Skarva Solar Rail 2.0 med
Rail Joint Base.

5a. Montera 4x Speed Clip (4) pa Rail
Joint Base (7).

5b. Montera Rail Joint Base med
Solar Rail 2.0 och dra at med 4x
Flange Bolt (5) med 24 Nm.

Sida 9 (14)

Rev |
© MAFI Group AB 2024




Montagehandbok MAFI Solar

e
pe]
pus
>
Bl

Korrugerat plattak

- EPDM

Sida 10 (14)

%

Se sidan tva for krav pa
byggnadskonstruktion.

1. Klistra pa EPDM-tétning (1) pa Solar
Rail (2), vilket fungerar som
vattenbarriar. Den kan klistras pa hel
eller i bitar om minst 40 mm x 40 mm
for varje skruv. Rekommendation: |
start och slut, Idmna minst 70 mm fritt

| frén anden pa Solar Rail fér montering

av End Cap (12).

2a. Placera Solar Rail pa taket. Skruva

varsamt Fastener for Steel roof 6,3x19
HEX A2 (3) enligt sno- och

vindlastberakningen direkt i topparna.

2b. Varje skena skall monteras med ett
mellanrum pa minst 3 mm pa grund av
varmeutvidgning (skarv behovs €j).

0OBS:
Skruva sé nara dndarna av Solar Rail

2 som gar vid nastkommande Solar Rail.

3. For avstand mellan Solar Rail, se

= paneltillverkarens rekommendationer

gallande klamzon (4).

Rev |

© MAFI Group AB 2024



Montagehandbok MAFI Solar MAFE

Plegel plattak - Plegel Spacer

Se sidan tva for krav pa
byggnadskonstruktion

1. Placera Plegel Spacer (1) péa taket
sa att styrpinnen alltid riktas

mot taknocken, oavsett montage-

forfarande. Skall monteras 2—=10 mm

fran plegel-kanten.

2a. Placera Solar Rail (2) pa Plegel
Spacer. Skruva varsamt Fastener for
Steel roof 6,3x19 (3) enligt sno- och
vindlastberakningen igenom halbilden
pa Plegel Spacer. Skenan kan
monteras staende eller liggande enligt
bild.

2b. Vid horisontal-montage skall
styrpinnen placeras ovanfor Solar
Rail. Vid vertikal-montage skall
styrpinnen placeras inuti Solar Rail.

2c. Varje skena skall monteras med
ett mellanrum pa minst 3 mm pa
grund av varmeutvidgning (skarv
behovs ).
OBS:
Skruva sa ndra andarna av Solar Rail
som gar vid nastkommande Solar Rail.

3. For avstand mellan Solar Rail, se
paneltillverkarens rekommendationer
gallande klamzon (4).

EPDM Square ér ett valfritt
komplement for extra tatning.

Rev |
Sida 11 (14)

© MAFI Group AB 2024



Montagehandbok MAFI Solar MAFI%

Takpapp - Solar Plate och Z - Bracket

13 1 Se sidan tva for krav pa
byggnadskonstruktion.

1. Placera vagnsbult/bultar (1) i
kvadratiska halen i Solar Plate (2)
enligt metod 1a eller 1b. Kontrollera i
sno- och vindlastberakningen om
montagemetoden for installationen
ska infalla under 1a eller 1b.
Observera att bada
montagemetoderna kan forekomma
pa samma arbetsplats.

2. Skruva fast Solar Plate (2) i
underlaget med lampligt
forankringselement (3) beroende pa
underlagets konstruktion. Solar Plate
skall fastas i 4 férankringspunkter.
Placeringen av forankringselementen
skall var i alla 4 hérnen och i nagot av
dom 3 halen.

3. Tack Solar Plate med ett lager
takpapp (4) (min 50 x 40 cm). Gor hal i
takpappen dar vagnsbulten skall
genomforas. Brann fast takpappen
enligt tillverkarens specifikationer.

4. Montera Z-Bracket (5) med
gummitatning (6) mellan fastet och
takpappen. Anvand bricka mellan faste
och lasmutter (7) och dra sedan &t

med 10 Nm.

Rev |
Sida 12 (14) © MAFI Group AB 2024



Montagehandbok MAFI Solar MAFI%

Installation P& Takpapp

5. Montera Solar Rail 2.0 (8) med
hjalp av att skjuta in ett Speed Clip (9)
pa Z-Bracket. Lagg sedan Solar Rail
2.0 pa fastena och dra 4t med Flange
Bolt (10) 24 Nm
Observera maximalt tillatet 6verhang
av skena pa sidan 4.

6. Skarva Solar Rail 2.0 med Rail Joint
2.0.

6a. Montera 4x Speed Clip (9) pa Rail
Joint Base (11).

6b. Montera Rail Joint Base och Rail
Joint Support pa en Solar Rail 2.0 och
dra 4t med 2x Flange Bolt (10) med
handkraft.

6c¢. Skjut in en andra Solar Rail 2.0
mellan Rail Joint Base och Rail Joint
Support och montera med 2x Flange

Bolt.
Dra at alla 4x Flange Bolt med 24 Nm.

/ 7. Placera ut Support Foot (13) under
Solar Rail 2.0 och justera Support Foot
/ tills den ger ett bra stod mot skenan.

Placera Support Foot efter direktiven i
vind- och sndlastberakningen.

8. For montering av solpaneler
parallella med taklutningen se sida 6.

Rev
Sida 13 (14) © MAFI Group AB 2024



Montagehandbok MAFI Solar MAFI%

91230 Multi Clamp, 91250 /91350 End Cap och 91352 Opticlick

1. Placera solpanelen minst 45-50
mm fran anden av Solar Rail. For in
Multi Clamp (1) i Solar Rail och rotera
medsols ett kvarts varv sa att den vilar
pad toppen av Solar Rail. Multi Clamp
fungerar bade som and- och
mittklamma och passar pa paneler
med hojd 28—45 mm. Kablar och
kontakter kan med fordel laggas i
Solar Rail.

2. Tryck Multi Clamp mot
solpanelen och dra at med 8 Nm.
Montera End Cap (2).

OBS: Nar Multi Clamp anvands som
andklamma ska denna tryckas mot
solpanelen medan den dras at. Det bér
vara ett sa minimalt gap som mdjligt
mellan Multi Clamp och solpanel.

3. For in Multi Clamp (1) i Solar Rail
och rotera medsols ett kvarts varv.
Tryck Multi Clamp mot solpanelen
(se steg 9). Placera sedan nasta
solpanel och tryck denna mot
Multi Clamp och dra &t med 8 Nm.
Upprepa for varje ny solpanel.
OBS: Vid sista panel upprepa steg 70

5 4. Montera en SolarEdge-optimerare
snabbt och enkelt genom att snappa
fast (3) Opticlick i Solar Rail och skjut
sedan in (4) SolarEdge-optimeraren
tills den klickar fast.

5. Kapa av Solar Rail minst 45—-50 mm
fran sista solpanel. Montera End Cap.

Rev |
Sida 14 (14) © MAFI Group AB 2024



